

Támogatásokat köszönettel fogadunk.
 Számlaszámunk: Szigetvári Takarékszövetkezet
 50800111-11189404

Egyesületünk, a
Pécsi Székesegyház Nagycsaládos Egyesület
 (elnök: Dr. Varga Éva)
 látja el
Nagycsaládosok Országos Egyesülete Al-Duna Régiós Iroda
 teendőit is.

Régiós titkár: Várdainé Kiss Krisztina
 Telefon: 70/3323514 email: vardaikr@t-online.hu
 Helyettes: Farkasné Székely Kamilla
 Telefon: 70/6351813 email: sz.sica@gmail.com

Egyesületünk irodacíme:
7622 Pécs, Nagy Lajos király út 9. fsz.6.
 Telefon: **72/520568** Telefax: 72/520-569
 E-mail: **noepecs@pphf.hu**

További információk honlapunkon találhatóak:
www.noepecs.hu

Irodánk ügyeleti rendje 2009. szeptember 14-től:	
Hétfő 09:00 – 11:00	dr. Buzássy Beáta jogi tanácsadás, segítségnyújtás hivatalos levelek megírásában
Kedd 12:00 – 14:30	Várdainé Kiss Krisztina új belépők jelentkezése
Szerda 11:00 – 16:30	Székely Kamilla angol korrepetálás
Csütörtök 12:00-15:00	Várdainé Kiss Krisztina új belépők jelentkezése
Péntek 9:30 – 12:30	Csizmadia Ildikó



Életfa

A Pécsi Székesegyház Nagycsaládos Egyesületének hírlevele

„Ne féljünk nagyot lépni, ha az tűnik szükségesnek. Két kis ugrással nem juthatunk át a szakadékon.”

Kedves Tagtársak!

Hamarosan elindul az új tanév, letelnek a nyári szabadságok, az évközi menetrendből kizökkentett napok beállnak kinek a régi-, kinek egy új kerékvágásba.

Eszem ágában sincs, hogy bárkit is a jó dolgok elmúlásával riogassak, csak azon tűnődöm, sokan a kicsik és a nagyok közül is ebben az időszakban intenzívebben élik meg nagyságukat vagy éppen kicsinységüket. Mire is gondolok?

Például egy szobatisztává cseperedett babát örömmel dicsérnek meg, mert most már igazán nagy gyermek lett, tehát elmehet az óvodába, ahova örömmel és izgalommal kísérik be, s aztán: beültetik a legkisebbek közé... Kezdődik előlről a vágyakozás arra, amikor már nagycsoportos óvodás lesz, elmehet majd az iskolások közé, ahol ismét a legkisebbeknél kap helyet. Folytathatnám a sort a középiskolán át az egyetemig, amikor az alsóbb évfolyamosok által irigyelt nagy végzős diplomásból kis kezdő mérnököcske, tanárocska stb.... válik. Így történik ez egy-egy munkahely megváltoztatása esetén is.

Általánosítsunk tovább! Bízunk abban, hogy egyesületünknel is van lehetőség továbblépni! Olvassátok figyelemmel hírlevelünket azért, hogy tervezzünk, álmodjunk és éljük együtt örömmel, bizalommal az egyesület keretei között adódó lehetőségekkel is mindannyiánk növekedésére!

Sámson L.

Nálunk nyaraltak az erdélyi gyerekek

Szatmárnémetiből érkezett a Máltai Szeretetszolgálat, és egyesületünk közös szervezésében 15 gyerek tíz napra.

Hozzánk két fiú, és egy kislány jött, akikkel már első este sikerült összebarátkoznunk. Másnap a Csilla házban töltöttük a napot, és kézműveskedve, együtt játszva, egyre jobban megismertük a többieket is. Így az augusztus 12-i siklósi várnézést, majd a magyarhertelendi strandolást már mint barátok élvezhettük. Sajnos nagyon sok volt a kicsi gyerek is köztünk, így másnap nem Sikondára, hanem ismét Magyarhertelendre mentünk. Bár sokan egy kicsit csalódottak voltunk, mert jó lett volna az élményfürdőbe menni, de nagyon jól éreztük magunkat itt is. A péntekre tervezett balatoni strandolást elmosta az eső. Ehelyett Mohácsra mentünk, majd a Plázában megnéztük a Jégkorszak 2-t. Még sosem voltam moziban, így ez dupla öröm volt számomra. A film is nagyon jó volt. Szombaton a mise után, a Mecsextrém Parkba vezetett az utunk. Mindenki megtalálta a neki kedves elfoglaltságot. Bátyám, Levi, és a nálunk lévő nagyobb fiú, Hunor, ügyesen teljesített a falmászásban, míg mi kisebbek a négy csúszda, a játszóház és a két trambulín örömeit élveztük.

Vasárnap reggel gyorsan elmentünk Szentmisére. Nem volt baj, hogy korábban kellett kelni, és indulni, sőt azt sem bántuk, hogy félig horvát nyelvű volt a mise, mert utána családdal és Hunorral, Örssel és Krisztinával – csak mi – elmentünk Beremendre a strandra. Nagyon meleg volt, így igazán a vízbe kíváncszott mindenki. Este, fáradtan hazaérve tudtuk meg, hogy a hétfői városnézés helyett mégis a Balatonra megyünk. Nagyon sokat utaztunk, de megérte. Nagyon messze be lehetett menni a sekély vízben, és jókat játszottunk. A keddi programot nagyon vártuk. Már előre készítettük a száraz kenyeret a lovak etetéséhez. Volt, aki először próbálta ki az íjászkodást. Én már ügyesen tudtam lőni vele. A Szent László tanösvényen kirándultunk, ahol a helyi élővilágot ismerhettük meg jobban. Az utolsó együtt töltött napunk városnézéssel, és az Állatkert meglátogatásával telt. Mindenki oda volt egy „őrült” majomtól, ami egyfolytában zörgött műanyag flakonokkal, és dobált minket.

Az út a Csilla házba már nem volt olyan vidám. Tudtuk, hogy búcsúzkodás vár ránk. Nagyon gyorsan eltelt ez a tíz nap. Jól összebarátkoztunk, jól éreztük magunkat együtt, és most egy utolsó éjszaka, és reggel indulnak a vendégeink Budapestre, majd haza. Vacsora után hazamentünk, összepakoltuk a vendég gyerekek holmiját, készítettünk nekik útravalót, és lefeküdtünk aludni. Másnap szomorúan ébredtünk. Elkísértük őket a Csilla házba, ahonnan a buszuk indult. Fájó szívvel integettünk egymásnak.

Másnap azonban már kaptam tőlük e-mailt, így nem ért véget a barátságunk.

Várdai Berta

Leendő programjaink

*„Boldogok akik lenni is tudnak nem csak tenni - mert megcsendül a csendjük és titkok tudóivá válnak. Leborulók és nem kiborulók többé.”
/Gyökössy Endre/*

- **2009. szeptember 3-án** este 8 órakor szentmise, utána találkozó a Kocsis Teremben. A mise a Belvárosi templomban lesz és a Farkas Béla atya tartja.
- **2009. szeptember 5-én és 6-án** kirándulás a NOE Őszi Találkozójára Sopronba, indulás 5-én reggel 5 órakor a Domus parkolóból.
- **2009. október 1-jén** havi találkozóink témája: Család és iskola
- **2009. október 10-én** kirándulás a Jakab- hegyre
- **2009. november 5-én** havi találkozóink témája: A gender-ideológia
- **2009. november 7-én** kirándulás Zentára, a Napsugaras Ősz városi napon veszünk részt.

Ez alkalommal viszonzzuk a délvidéki nagycsaládos egyesületek látogatását. Zenta kb. 220 km-re van Péctől. Családoknál leszünk elszállásolva, az utazás saját személyautóval történik, ez önköltséges. Nagy szeretettel várnak bennünket Horváth Lászlóék, akik már több ízben is jártak nálunk. Kérjük, aki szeretne csatlakozni az úthoz, szeptember 20-ig jelezze Farkasné Székely Kamillánál, az sz.sica@gmail.com címen, vagy a 70/6351813-es telefonon.

- **2009. december 3-án**, a havi találkozón adventi emlékedést hallgathatunk.
- **2009. december 13-án** tartjuk Adventi gyertyagyújtásunkat.

A programokról még részletesebben is írunk, ne felejtsetek el bejegyezni naptárotokba ezeket a dátumokat!

Az idei szeptemberi programok közül hiányzik a Családi Játsszódelutánunk. Sajnos a Széchenyi téri munkák miatt a Bor és Szőlő ünnepe a Sétatéren lesz. A városban zajló felújítások miatt nehezen találnánk másik helyszínt, ezért idén ez a program elmarad. Jövőre az EKF évében nagyobb szabású rendezvényt szeretnénk.

Aktuális**Turkáló:**

Továbbra is minden szombaton 15-17 óráig a raktárban (Edison u.24.) működik a „turi”. Tiszta, jó állapotú ruhákat várunk, és mindenki viheti, amire szüksége van. A turkálóba lehet vinni egyéb háztartási eszközt és játékot.

Hírlánc, hírek villámpostával:

Akinek van e-mail címe, és nem kapja a híreket, jelezze Várdai Krisztinek a vardaikr@t-online.hu címen! Aki nem adta még meg az e-mail címét, az is ugyanitt megteheti, és akkortól e-mailen Ő is kapni fogja a híreket.

Honlapunk:

Címe továbbra is www.noepecs.hu. Használjátok, mert a szolgáltatás elsősorban nektek szól, ahonnan megtudhatjátok az aktuális híreket, eseményeket, követhetitek az egyesület életét. Különösen figyelmetekbe ajánlom a privát fórumot, ahonnan megtudhatjátok, hogy mik az aktuális kedvezmények, ill. a családok egymás számára tett felajánlásai. Aki a felajánlásokat bővíteni vagy változtatni szeretné, küldjön e-mailt Arató Csongornak acsongor@freemail.hu címre. Innen értesülhettek az aktuális társadalmi munka lehetőségekről is, ugyanis 2009-től mindenkitől 10 órát várunk évenként családonként, ahogy ezt az előző levelünkben olvashattátok.

A privát fórumba csak regisztrált tagok léphetnek be. A módja a következő: rá kell kattintani a regisztrációra a lap alján, majd az új ablakban kitölteni a név és email cím sorokat és újra a regisztrációra kattintani. Ezután Kriszti fogja engedélyezni a műveletet, hogy akárki ne férhessen hozzá. Emailben kap értesítést az új regisztrációról és a jelszaváról mindenki. Ezért célszerű, hogy a saját nevét adja meg a felhasználó névnél az, akinek az email címéből nem derül ki, hogy kicsoda.

Most már itt az almaszezon

(Omlós almáspite receptet ajánlunk a háziasszonyoknak.)

50 dkg lisztet összegyúrunk 3 tojás sárgájával, 15 dkg cukorral, 7 dkg zsírral, 7 dkg margarinnal, 2 dl tejjel és egy sütőporral. Két részre osztjuk a tésztát, az egyiket a tepszi aljára terítjük, s meghintjük dióval vagy búzacsírával. Rátesszünk 1,5 kg reszelt almát, megcukrozzuk, fahéjjal, székfűszeggel és szerecsendióval fűszerezzük. Betakarjuk a másik lappal, megkenjük tojásfehérjével és megszurkáljuk a tetejét. Pirosra sütjük.

Jó étvágyat!

Balatonfenyves 2009**NOE nyaralás**

Vasárnap kora délután érkeztünk a táborba. Miután elfoglaltuk szobáinkat, örömmel üdvözlöttük az egyesület tagjait. A mi családuink Sellye, Fadd-Dombori, Balatonszárszó után negyedszer nyaralt a NOE szervezésével. Nagyon vártuk az idei egy hetet, mivel minden alkalommal jól éreztük magunkat. A délután során körbejártuk a tábort és környékét. Vacsora után Kovács Jani bácsi elmondta a tábor rendjét és a hétre tervezett programokat.

Hétfő: A második napot fürdéssel, biciklizéssel, focizással és beszélgetéssel, ismerkedéssel töltöttük. Szerencsénkre az időjárás is kegyeibe fogadott minket.

Kedd: Előre megszervezett kiránduláson vettünk részt, aminek úticélja Szigliget volt. Vonattal mentünk Balatonmáriára és onnan tovább hajóval Szigligetre. Az élvezetes hajóút után gyalogtúra várt ránk a Várdombig és onnan fel a várig. Ez a nap kellemesen elfárasztott minket, jól éreztük magunkat!

Szerda: Délelőtt a fiúk és az apukák focimeccsekkel töltötték idejüket. A „Gesztenyés” és az „Endresz György” csapatával játszottunk. Akik nem fociztak, buzdították a csapatot. Délután Somogyzentpálra mentünk kisvasúttal, a bátrabbak pedig kerékpárral tették meg az utat.

Csütörtök: Egész napos programot terveztünk Somogyvárra, vonattal és gyalog. Sokan inkább ezen a napon a fürdést és a pihenést választották.

Péntek: Délelőtt családi vetélkedőt tartottunk. Mindenki jól érezte magát, élvezték az érdekes feladatokat. Délután fürödtünk, használtuk a tábori „krokodilokat”. Este a csapatok, családok egy-egy mesét adtak elő, ami része volt a vetélkedőnek. A zsűrizés után következett az eredményhirdetés, majd átvettük az ajándékokat. Az utolsó estét tábortűz zárta.

Szombat: A pakolás és a szobák átadása után még fürödtünk egy jót, megebédeltünk majd készültünk a hazautazásra. Az idei táborban a korábbi évekhez hasonlóan nagyon-nagyon jól éreztük magunkat! Remélem jövőre is, találkozunk!

Zánkai Tábor 2009.

A busz a Domus parkolóból 9 órakor indult. Az út elég hosszú volt, mert el kellett menni Komlóra és Dombóvárra az ottani táborozókért, és belekerültünk egy nagy dugóba, amit a Harley Davidson fesztivál okozott. Így viszonylag későn, 3 óra körül értünk a szállásra. A szobák 10 ágasak voltak és Komlói és Pécsi gyerekekkel voltam együtt. Velük hamar összebarátkoztam és most is tartjuk a kapcsolatot az internet segítségével. Miután ez megvolt, elindultunk vacsorázni gyalog, és eltévedtünk, de végül odataláltunk. A vacsora nagyon finom volt és nem csak azért mert éhesek voltunk.. Miután az étkezést befejeztük elmentünk egy térre és ott meghallgattunk egy zenés-táncos bemutatót. Ezek után hazamentünk zuhanyoztunk és aludtunk.

Vasárnap reggel fél nyolckor keltünk (még fáradtan) és elmentünk reggelizni. Gyorsan végeztünk, legalábbis mi fiúk, mert aznap kezdődtek a strandfoci meccsek. Sajnos nem szerepeltünk valami fényesen, mert a csapat nem volt összeszokott és mi olyan csapatokkal játszottunk. Nem jutottunk tovább mert mind a kettőszőr kikaptunk. De legalább játszottunk. Ezen a napon fürödtünk először a Balatonban! Sétahajózni is mentünk. Utána még egyet csobbantunk a Balcsiban és mentünk vacsizni. Ezek után hazamentünk zuhanyoztunk és uszgyi aludni.

Reggel gyorsan reggeliztünk és indultunk a Balatonra, amit gyalogosan tettünk meg mindig, mint most is, 20-30 perc alatt. Annak ellenére, hogy nem jutottunk tovább azért még focizhattunk. De főleg csak a Balatonban játszottunk és vízi biciklizni is mentünk páran. Akinek volt kedve elmehetett kézműves foglalkozásra és ott készíthetett apróságokat. Ebéd után rohantunk vissza a partra. Este „discoba” mentünk, amit inkább szabadtéri táncháznak mondanék. De legalább mindenkit jól megmozgatott. Ezután volt a mozi ahol az X-Men-t néztük meg. Mikor vége lett, sajnos hazamentünk és ugyan azt tettük mint előző este: zuhanyoztunk majd aludtunk.

Az utolsó nap reggelén szomorúan ébredtünk, mert tudtuk, hogy ez az utolsó nap a táborban. De azért nagyon jókat beszélgettünk reggeli közben majd az utolsó strandoláson. Ebédet már csak hideg élelemként kaptunk meg. Visszamentünk a házba és szomorúan összeköltünk és még szomorúbban indultunk a buszhoz, és vártuk hogy megérkezzen. Késelt majdnem 45 percet, addig futóversenyt tartottunk. A busz végül megjött és elindultunk. Az út most már rövidebb volt de egész végig beszélgettünk és fájt a szívünk, amikor az egyik barátunk leszállt Komlón vagy valahol máshol.

Örülök hogy elmehettem és jövő nyáron is szívesesen mennék! Köszönöm a szervezőknek akik megszervezték nekünk és köszönöm a kísérőknek akik a szabadidejükből áldoztak a táborra!

Írta: Várdai Levente Pécs

Családi napközi

*„Ne olyan feladatokra vágyakozz,
amilyenre az erődből telik,
hanem olyan erőre,
amely elég a feladataidhoz.
Ha így teszel nem fogsz csodákat művelni,
Hanem te magad leszel a csoda.”*

Egyesületünk új nagy álma, hogy egy családi napközi szolgáltatást és vállalkozást hozzon létre. Ez több szempontból is hasznos lehet:

- 2-4 fő munkalehetőséget találna.
- Egy új telephelyet vásárolhatnánk vagy kaphatnánk, ami kertes, nagyobb méretű, több funkciójú lenne.
- A civil szervezetek fennmaradása egyre nehezebb lesz egy nonprofit vállalkozás nélkül.
- Az alternatív gyermekelhelyezés hasznos lehet egyesületünk tagjai számára is, és ismertebbé válhatunk a városban.
- Más programokat is lehetne itt tartani: játszóházak, gyerekzsúrok, délutáni foglalkozások /zene, tánc, nyelv/
- Több lehetőség nyílna pályázni felújításra, munkabérre, felszerelésre.

Az önkormányzattal már felvettük a kapcsolatot, ki is szemeltünk egy használaton kívüli óvodát, de még nincs végleges döntés. A feladat nagy, de illik a küldetésünkhöz.

A fejleményekről a honlapon és a levelekben is beszámolunk majd. Sok kézre és önkéntes munkára lesz majd szükség, számítunk mindnyájatokra. Akinek bármilyen ötlete vagy tapasztalata van ebben az ügyben, kérjük ossza meg a vezetőséggel.

Sica